

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 60 (1578). ВІСНОК, 19 ТРАВНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MAY 19, 1931. No. 60 (1578). VOL. XIII.

Велика перемога революційних майнерів в Алберті

МАЙНЕРИ У ВОСЬМИМ ДИСТРИКТІ ЗА РЕВОЛЮЦІЙНОЮ ПРОГРАМОЮ ВОРКЕРС ЮНІТИ ЛІГ

Всі льокалі Майн Воркерс Юніон оф Канада у Восьмих Дистрикті (в Алберті) переважною більшістю голосів заявили за прилученням до Воркерс Юніті Ліг.

Під час референдуму переголосовано також підтримувати "Вестерн Майнер", бойовий орган революційної частини албертських майнерів.

Переголосувана албертських майнерів з МВЮК за прилученням до Воркерс Юніті Ліг оф Канада є великої ваги для цілої канадської робітничої класи.

Воно представляє тісне об'єднання цілого бойового фронту робітничої класи проти теперішнього капіталістичного наступу на життєвий рівень робітників і дуже зміцнить цілий робітничий рух та допоможе притягнути велике число робітників у ряди Воркерс Юніті Ліг і під революційний прапор класової боротьби.

МАЙН ВОРКЕРС ЮНІОН ОФ КЕНАДА ПРИЛУЧИЛАСЯ ДО В.Ю.Л.

В наслідок референдуму з 11 травня майнери Алберти стали під провід революційного трейд-юніонного центра.

КЕЛГАРИ, Алта., 15 травня. — Помимо старань з боку реакції, яка намагалася не допустити до прилучення Майн Воркерс Юніон оф Канада до Воркерс Юніті Ліг, майнери солідарно переголосували за прилученням М.В.Ю.К. до В.Ю.Л. і за тим, щоб "Вестерн Майнер" був їхнім органом.

В наслідок посиленої радикалізації робітничих мас, навіть в найбільше сумнівних місцевостях майнери великою більшістю переголосували за прилученням до В.Ю.Л.

Найкращим приміром може послужити місцевість Кенмор. Місцева реакція працювала повним ходом, щоб дістати більшість майнерів проти В.Ю.Л. і навіть запросила на 1-ше травня робітничого зрадника Паркина з тією метою, але помимом цих старань, 70% майнерів голосували за прилученням до В.Ю.Л.

Вислід голосування в цифрах представляється так:

Table with 3 columns: Місцевість, За прилученням, Проти. Rows include Wyn, Lusk, Kedomin, Rob, Kenmore, Blairmore, Calgary, Horde, Saunders Creek, Futility, Colmen, Shoness, Belevu, Corbin.

Загальне число 1,725 647

Приблизно таким самим результатом голосування є в справі призначення "Вестерн Майнера" органом майнерів.

E. Malanck

ВАТИКАН БУДЕ ВИМАГАТИ ВІДШКОДУВАННЯ

ВАТИКАН, 15 травня. (А.П.) — Федерико Тедесші, папський нунцій у Мадриді, дістав інструкції заложити формальний протест в еспанським республіканським уряді проти того, що уряд не охоронив церковного майна перед еспанськими масами підчас антикалерикальних розрухів.

Хоч у цій справі нема офіційних інформацій, тут вважають, що Ватикан буде домагатися відшкодування за шкоди, вчинені для церковного майна.

Втраги, спричинені вогнем і "грабунками", обчислюють на суму від 30 до 50 мільйонів доларів.

РОЗРУХИ В ЕСПАНІІ ЗДАВЛЕНІ, НАЖЕ УРЯД

МАДРИД, 15 травня. (А.П.) — Республіканський кабінет мав учора вечером довге засідання, на якому обмірковував засоби, як не допустити до повторення розрухів і підпалів, що тероризували Еспанію через чотири дні.

Розрухи очевидно притихли. Католики повернули вчора до своїх церков, бо це було одне з католицьких свят, але бізнес-індустрія всього рода є далі припинені.

Одиноким добрим знаком для уряду була лояльність армії до нової республіки.

Відокремлені випадки "грабунку" й нищення церковного майна мали ще місце вчора, але позитив виглядає, що заведення воєнного стану "привернуло порядок".

ПРЕСА СРСР ПРО З'їЗД У ВАШИНГТОНІ

МОСКВА, 6 травня. — Під наголовком "Конференція на рятуюнок капіталізму", газета "Правда" вміщує сьогодні на першій сторінці довші повідомлення про з'їзд Міжнародної Торговельної Палати у Вашингтоні. Це свідчить про важливість повідомлення, бо перша сторінка "Правди" присвячена тепер виключно внутрішнім економічним, політичним або партійним справам.

БЕЗРОБІТНИЙ У ВІННІПЕГУ ПОПОВНИВ САМОГУБСТВО.

Як консервативний уряд Бенета "усунув" безробіття в Канаді, свідчить ще один випадок самогубства, що його поповнив безробітний у Вінніпегу. Денна капіталістична преса повідомляє, що в минулу суботу рано підірвав собі бривою горло й кинувся до Ред рівера Вільям Комсарчук, який жив в Іміграційній Галі, де є приміщення для самотніх безробітних у Вінніпегу.

ФРАНЦІЯ ДАЄ ПОЗИЧКУ ДЛЯ ЮГОСЛАВІЙ.

ПАРИЖ, 9 травня. — Французьке міністерство фінансів оповістило, що закінчилися переговори в справі французької позички для Югославії. Позичка в сумі около 42 мільйонів долларів буде вжита для стабілізації югославської валюти.

ПІДСУДСЬКИЙ УНЕВАЖНИВ ЗНИЖКУ ПЛАТНІ ДЛЯ ВІЙСЬКОВИХ.

ВАРШАВА, 10 травня. — Не зважаючи на протести міністра фінансів, маршалок Підсудський приказав уневажнити знижку платні для війська, яку було переведено на підставі урядового розпорядку про знижку платні для всіх державних службовців, включно з військом, від 1 травня.

НЕ ДОЗВОЛИЛИ АМЕРИКАНЦЕВІ ЛЕТТИ ПОНАД СРСР.

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, Каліф., 8 травня. (А.П.) — Летун Джен Генрі Мірс, який два рази облетів світ у своїй аероплані й готувався до третього полету, отримав телеграм від представництва радянського уряду у Вашингтоні, в якій відмовляється йому дозволу на вживання радянських повітряних ліній.

ПОЛІЦІЯ ВБИЛА СТРАЙКЕРА В ПЕРУ.

ЛІМА, Перу, 11-го травня. — Поліція заатакувала тут сьогодні страйкуючих таксі-шоферів і одного робітника вбила а трох поранила. Страйк поширився на місто Каліо, морський порт Ліма, де докові, трамваєві й залізничні робітники почали виходити на симпатичний страйк.

СОТКИ РОБІТНИКІВ ВСТУПАЮТЬ ДО ДРУЗІВ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

Відділи нового товариства поорганізовано в цілій Канаді. — Всюди відбуваються успішні мітинги ДРС.

Новоорганізована Канадська Секція Друзів Радянського Союзу є на шляху стати дійсною масовою організацією всіх друзів СРСР.

Кравевий офіс ДРС отримує також прохання з інших місцевостей за допомогою в організації відділів Друзів Радянського Союзу. Відозву, видану Краєвим Комітетом до мас цієї країни, розповсюдують тепер від моря до моря й тих, що довго чекали на таку організацію, закликається тепер здійснити свої бажання організації.

Торонтський відділ, який досі є найбільший, відбув, поміж застрашування поліції, дуже успішний масовий мітинг в Українським Робітничім Домі.

Кравевий офіс ДРС починає також видавати серію памфлетів, цікавих для всіх. Перший з них пойдуть в світ під назвою "Радянський союз: друзі чи вороги?".

ВІЙСЬКО "РОБІТНИЧОГО" УРЯДУ БРИТАНІІ БИВАЄ ЄГИПЕТСЬКИХ РОБІТНИКІВ

Депеша Асошієтєд Прес з Каїра (Єгипет) від 14 травня повідомляє, що страйкуючі залізничні робітники в Каїро зводили завзяті бої з військом у шапах і на вулицях, а не з поліцією, як говорила попередня депеша.

Розрухи розпочалися спершу в залізничних шапах, а коли жовіри заатакували робітників, страйкері звернули на них воду з пожежних сикавок.

НАНКІНСЬКИЙ УРЯД НАЛОЖИВ ЦЕНЗУРУ

ШАНГАЙ, Китай, 14 травня. (А.П.) — Міністерство комунікацій націоналістичного уряду оповістило сьогодні, що всі міжнародні каблї й бездротні депеші, що виходять з шангайського міжнародного телеграфу, будуть підлягати цензурі за пару днів.

Гемілтонський відділ скликав мітинг на минулу п'ятницю, дня 15 травня, на яким мав промовляти тов. Дж. Б. Салсберг, краєвий секретар ДРС.

Вінніпегський відділ вирішив скликати публічний мітинг у центрі міста при кінці цього місяця, де будуть вголосі дві лекції.

Висше згадана поїздка т-ки Беки Бюгей, що тревала від 1-го до 12-го травня, була успішною з кожної точки погляду поміж недостаточних приготувань для її поїздки у відвідуванні місцевостей.

Кравевий офіс ДРС починає також видавати серію памфлетів, цікавих для всіх. Перший з них пойдуть в світ під назвою "Радянський союз: друзі чи вороги?".

Однак розрухи вибухали наново протягом цілого дня й поширилися пізніше до центра міста. Юрба попереднала і спалила трамваї й автобуси, познала стовпи від лямпів і забарикадувала ними вулиці та відновила бої з військом.

Військо в Єгипті, як і теперішній уряд Сікі Наші, є під безпосередньою контролею британського уряду.

Повище звідомлення свідчить, що положення нанкінського уряду Чан Кай-Ши стає дуже критичне, коли він не довіряє кореспондентам закордонної капіталістичної преси, які підтримують його в боротьбі з комуністами, й накладає цензуру на їхні депеші.

ТЯЖКІ ПРИСУДИ НА ЗАХ. УКРАЇНІ

В Ковалі закінчився процес проти 35 злочинців, яких прокуратура обвинувачує щодо трох підсудних, між ними б. посл. Васля Мохнюка, Ананія Дзбодзюча, Олексу Сацюка, Афазія Урвія засуджено на 6 літ в'язниці; Т. Буланка, Назаря Олів'єра, Осипа Муравця, Марка Зуца, Івана Олів'єровича на 5 літ; Іван Матіюка, Ананія Седловського, Федора Сухецького, Віру Смітку, Віктора Чеснера, Андрія Грисюка на 4 роки в'язниці, а дальших 19 підсудних звільнено. Звільнили також б. посла Васля Мохнюка. Тільки три підсудні зголосили апеляцію.

ШІСТЬОХ СТРАЙКЕРІВ УБИТО В ШВЕЦІІ

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 14 травня. (А.П.) — Підчас страйкових розрухів у тартакі в Аадалені, в північній Швеції, вбито сьогодні шістьох страйкерів, між ними одну жінку, а кількох поранено.

БЕЗРОБІТНІ ПРОГНАЛИ "СОЦІЯЛІСТА"

В неділю вечером відбувся на Маркет Сквер у Вінніпегу масовий мітинг безробітних для заперестування проти теперішньої системи "допомоги".

Для провокації безробітних старий "соціаліст" Армстронг і його жінка скликали свій "мітинг" на тім самім боці площі, що й безробітні — мабуть були послані туди незалежною партією праці.

В ту мить з'явилася поліція для охорони "соціаліста". На баксу вийшла його жінка, щоб промовляти, але незадовго з нею сталося те саме, що й з Армстронгом.

НЕГР ЧЛЕНОМ РАДИ В МОСКВІ

МОСКВА. — Джоржа Падора, негеського робітника із Сполучених Держав, вибрано членом Московської Ради.